ТЕМА УРОКА: Деление с остатком
     Цели: обучить алгоритму выполнения деления числа с остатком и научить применять полученные знания на практике.
Задачи урока:

1.Образовательные:

· Познакомить учащихся с алгоритмом деления числа с остатком;

· Формировать практические навыки деления числа с остатком;

· Продолжить работу по совершенствованию техники устного счёта;

· Формировать навыки анализа задачи, умений решать задачи.

2.Развивающие:

· Развитие логического мышления, внимания, памяти, пространственного воображения;

· Развитие творческих умений и навыков по теме для успешного выполнения заданий;

· Развитие культуры речи и эмоций учащихся.

3.Воспитательные:

· В целях решения задач нравственного воспитания содействовать воспитанию гуманности и коллективизма,

·  наблюдательности и любознательности,

·  развитию познавательной активности, формированию навыков работы в группах;

Формируемые в рамках урока универсальные учебные действия
· Регулятивные:  формировать  умение учиться и  способность  к организации своей деятельности; способность принимать сохранять цели   и следовать ей в учебной деятельности; умение планировать свою деятельности  и  сложность; умение взаимодействовать со сверстниками в учебной деятельности; целеустремленность и настойчивость в достижении цели; готовность к преодолению трудностей;
· Коммуникативные: развитие умения конструктивного взаимодействия, обучая правилам взаимодействия в группе: говорить по очереди, не перебивать, слушать собеседника; учить понимать  возможности различных позиций и точек зрения;
· Познавательные:  развитие познавательных интересов; готовности к принятию и решению учебных и познавательных задач; умения выделять  главное; учить сравнивать  данные; определять  общие  признаки, классифицировать решать задачи моделированием; соотносить результаты, полученных на модели, с реальностью (с текстами).
· Личностные: формирование  понимания основных моральных норм: взаимопомощи, ответственности;  развитие познавательных интересов,  учебной мотивации;                                                                                                                                                                              

Используемые педагогические технологии, методы и приёмы                                                                                                                                                     

Технологии:

· технология проблемного обучения;
· здоровье сберегающие технологии;

· информационные коммуникативные технологии;

· технология развивающего обучения;

· игровые технологии;

· групповые технологии;                                                                                                                                                                        

Методы:
· объяснительно-иллюстративный;

· репродуктивный (словесно-продуктивный);

· частично-поисковый;

· исследовательский (наглядно-дедуктивный);

· метод проблемного изложения.                                                                                                                                                                    

Формы работы:

· фронтальная работа;

· работа в группах;

· работа в парах.                                                                                                                                                                                               
Оборудование и материалы:

· компьютер;

· интерактивная доска;

· учебник Моро М. И. «Математика 3 класс»;

· конверты с заданиями(сарафаны);

· карточки-задания для групповой работы и самостоятельной работы;

· магниты для каждого учащегося.                                                                                                                                                                                

Тип урока: Изучение нового материала и первичное закрепление.

Структура урока:
I. Организационный момент.

II. Актуализация опорных знаний.

III. Целеполагание и мотивация.

IV. Первичное усвоение новых знаний.

V. Осознание и осмысление учебного материала.

VI. Контроль и самопроверка.

VII. Подведение итогов, рефлексия.

VIII. Домашнее задание.

	Этапы урока
	Деятельность

учителя
	Планируемые результаты

УУД

	I      Организационный момент.


	-  Здравствуйте ребята, сейчас урок математики и сегодня мы принимаем гостей. Давайте с ними поздороваемся.
 - Повернулись, улыбнулись мне и друг другу. Садитесь начнем урок. 
- Я желаю, чтобы такое настроение сохранилось до конца урока. Всем большой удачи.

- Ребята, на каждом уроке мы стараемся сделать для себя открытие, получить новые знания. Сегодняшний урок не исключение. На уроке постараемся расширить свои математические знания, а для этого я предлагаю вам отправиться в “ИКС-педицию”.
– Чем в математике является Х – ? (Неизвестным числом, которое надо найти.)
-  Мы должны провести исследовательскую работу, в математике для вас еще много неизвестного.
В пути нам помогут знания, смекалка, хорошее настроение, а также, ребята, вы сами будете оценивать свою работу в конце урока.

	Личностные: 
широкая мотивационная основа учебной деятельности, умение учиться и  способность  к организации своей деятельности
Регулятивные: уметь осуществлять действие по инструкции учителя, слушать, когда говорят другие.



	II     Актуализация опорных знаний.


	Повторить правила работы в группах и инструкцию.

Ребята, работаем по группам:

1. «Блицтурнир».

Перед вами задание №1. Вам необходимо быстро решить задачи, записать только ответы на листе. Затем представители групп выйдут к доске и сравнят свои результаты с ответом на экране. 
1 группа:

· Мальвина сшила для представления 3 одинаковых платья. На все платья пошло 12 м  ткани. Сколько метров пошло на одно платье?(12:3=4)
2 группа:

· Винни - Пух заготовил 40л мёда и разложил его в 8 одинаковых банок. Сколько литров мёда в одной банке?(40:8=5)
3 группа:

· Нюша собрала 30 ромашек и сплела из них 3 одинаковых венка.        Сколько ромашек пошло на один венок? ( 30:3=10)
                                                                  4 группа:

· Доктор Пилюлькин разложил 48 таблеток в 6 одинаковых пузырьков.  Сколько таблеток в одном пузырьке? (48:6=8)

Ребята в группах устно решают, записывая на листах только ответы. Затем представители групп  выходят и сравнивают  свои результаты с ответом на экране.(слайд 2-5)
Молодцы с заданием справились, на столе у каждой группы лежит лист с заданием №2. Прочитайте задание и выполните его.
-Продолжают работать в группах.


30,31,32,33,34,35,36,37,38,39,40

,41,42,43,44,45,46,47,48,49,50

     Обведите числа, которые 

     Делятся на 5.

Затем представители групп выходят с листом и озвучивают свои результаты.
(слайд 6-9)

	Коммуникативные УУД:
Уметь совместно договариваться о правилах поведения и общения в группах и следовать им 

Уметь оформлять свои мысли в устной форме 

Умение слушать и понимать речь других 

Познавательные УУД:
осуществлять анализ объектов с выделением существенных признаков.

Регулятивные УУД: уметь осуществлять действие по инструкции учителя, слушать, когда говорят другие.



	III    Целеполагание и мотивация.


	Постановка проблемы. 

Выполняя 1 и 2 задание,  каким арифметическим действием  вы пользовались?  (Делением). 
-  Расскажите, что вы знаете о делении?  (Компоненты деления)
 Молодцы, значит, вы легко найдете значения этих частных:

 10:5             9:3                   17:2       (слайд 10)
                    

Вы смогли полностью выполнить задание?

  (Нет)

- Почему мы не смогли разделить  17:2?
-А если все же попытаться разделить, опираясь на  предметные действия.

Давайте проведем 1 эксперимент.
У вас на партах лежат конверты в которых по два сарафана и пуговицы. Подсчитайте количество пуговиц для этих сарафанов и распределите их поровну на сарафаны.

–  Все ли пуговицы удалось поровну пришить (разложить) на два сарафана? 

– Сколько пуговиц на каждом сарафане? 

- Запишем выражение, соответствующее вашим действиям в «Дневник ИКС- педиции»
- Сколько пуговиц было сначала? (13)
- На сколько сарафанов их разделили? (2)
- Все ли пуговицы разделили? (нет)
- Какое самое большое число делили? (12)
- Сколько осталось?(1)
- Как получили?
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Вот такое выражение получилось 
На доске: 13:2=6 (ост.1) (слайд 11)
Эксперимент 2:
– Теперь распределим поровну карманы для этих двух сарафанов. 
- Сколько всего карманов? 
– Какое действие вы выполняли?
- Все ли карманы удалось разделить?
- Запишем выражение. 
Сколько всего карманов? На сколько сарафанов их разделили? 
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Получается следующее выражение.
На доске: 5 : 2 = 2 (ост. 1) (слайд 11)
Смотрите у нас везде получается остаток.
Может кто-то из вас сформулирует тему урока.
(Деление с остатком)
   На доске высвечивается тема урока (слайд 12)

                                            Деление с остатком
· Умеем ли мы с вами делить? (да) А делить с остатком? (нет)

ОПРЕДЕЛИМ ЦЕЛЬ:

Научится выполнять действие деление с …………..                                                    Задачи:

    - Узнать способ деления.

    - Выполнять задания на закрепление этого способа.
Физминутка


	Регулятивные: постановка и решение проблемы, принимать и сохранять учебную задачу, уметь формулировать тему урока, целеполагание;

Личностные: 
учебно – познавательный интерес к новому материалу и способам решения новой задачи.

Коммуникативные:
владение диалогической формой речи.

Познавательные: уметь осознано и произвольно строить  устные речевые высказывания.



	IV    Первичное усвоение новых знаний.


	Эксперимент 3 : 


– Мы исследователи, а значит должны как можно больше рассмотреть вариантов деления.

Работа в парах: (полоски = 13 см).

Задание: - Измерьте длину полоски .Назовите длину полоски (13 см).Узнайте, сколько раз по 4 см содержится в 13?

– Какое решение запишем? 13 : 4= 3 (ост 1)

– Что в записи означает 13? (делимое), 4? (делитель), 3? (неполное частное), 1? (остаток).  (слайд 13)
– Что мы с вами исследовали? (Деление с остатком).

Для того чтобы правильно выполнять деление с остатком  мы должны знать правила. Плавило 1 ( слайд 14) и правило 2 ( слайд 15)
	Коммуникативные:
договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, контролировать действия партнёра, участвовать в коллективном обсуждении.

Регулятивные : сохранять заданную цель урока

Познавательные: устанавливать причинно-следственные связи; уметь осознано и произвольно строить  устные речевые высказывания, уметь работать по алгоритму.



	V     Осознание и осмысление учебного материала.


	Практическая работа
- А сейчас поработаем практически. Нам необходимо  выполнить задание. Вертикальной чертой вы должны поделить фигуры на равные части и ниже записать решение. Представитель от каждой группы выйдет к доске и объяснит свое решение.
Каждый раз наблюдаем над тем, какое число разделилось, почему получился такой остаток, 
   А как можно решать примеры на деление с остатком, не выполняя рисунки каждый раз?

Как вы думаете, что нам поможет?

(Алгоритм)

 (карточки с алгоритмом розданы детям)

Памятка (слайд 16)
                           Как разделить число с остатком.

1. Находим наибольшее число, которое можно разделить на делитель без остатка.

2. Данное число делим на делитель. Это значение частного.

3. Вычитаем разделившееся число из делителя – это остаток.

4. Проверим, остаток должен быть меньше делителя.

	Познавательные:
Использовать знаково-символические средства, в том числе модели для решения задачи.

Регулятивные: уметь осуществлять действие по инструкции учителя, слушать, когда говорят другие, уметь анализировать и  синтезировать информацию, делать вывод


	VI    Контроль и самопроверка.


	Сейчас проверим как вы можете пользоваться алгоритмом выполнив самостоятельную работу.
Самостоятельная работа

Выпиши и реши только те выражения, в которых деление выполняется с остатком.

    56 : 9 =                          63 : 7 =                    87 :9 =

    72 : 8 =                          45 : 8 =                    48 : 6 =

Выполни деление с остатком:

    9 : 4
=                 50 : 9 =              48 : 7 =

  15 : 6 =                 84 : 9 =

- Проверим как, вы, справились с работой. (Самопроверка по листочку и оценивание)
(критерии оценки) 

«0» ошибок – 5 баллов
 «1» ошибка – 4 балла

 «2» ошибки – 3 балл

 «3 и более» - 2 баллов


	Личностные: 

способность к самооценке, самоконтролю, умение анализировать соответствие результатов требованиям конкретной задачи

Регулятивные: адекватно воспринимать оценку учителя, товарищей.

Вносить необходимые коррективы в действие после его завершение на основе учёта ошибок.



	VII   Подведение итогов, рефлексия.


	– Какое открытие помогла нам совершить “ИКС-педиция”? (слайд 17)
-Достигли мы поставленной цели?

-Через какие учебные задачи?         

Давайте определим, на какой ступени по знаниям данной темы мы можем с вами находиться и отметьте себя, пожалуйста, на лесенке знаний.


	Познавательные: уметь осознано, и произвольно строить устные речевые высказывания.
Регулятивные: уметь осуществлять самооценку и взаимооценку (видеть положительные и отрицательные моменты, влияющие на успешность работы на уроке); уметь слушать, когда говорят другие.

Познавательные:

уметь осознано и произвольно строить устные речевые высказывания.

Коммуникативные: сохранять дружеские отношения с окружающими.

	VШ    Домашнее задание

	Кто не боится трудностей и хочет проверить свои силы, может взять карточки с домашним заданием по новой теме у учителя. Задания по степени сложности различаются: карточки розового цвета- повышенный уровень, карточки голубого цвета – средний уровень, карточки желтого цвета- низкий уровень.

Спасибо за урок.
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Обведите числа, которые делятся на 2 .  





Обведите числа, которые делятся на 3.  





Обведите числа, которые делятся на 4 .  











